

11.22

THURSDAY

路得記 2:1-23

看男工到哪裏收割，你就跟著女工撿取。我已經吩咐我的男工不可欺負你。你渴了，就到水罐那裏喝他們打來的水。」路得向波阿斯下拜，伏在地上，說：「你為甚麼待我這麼好？這麼關心我這一個外國人？」波阿斯說：「你丈夫死後，你對婆婆的種種孝行，我都聽見了。我知道你怎樣離開了父母和自己的鄉土，怎樣來住在這一個陌生的民族中。願上主照你所做的報答你。願以色列的上帝——你所投靠的上主厚厚地賞賜你！」（路得記2:9-12）

尊重而非施捨

路得在饑荒中失去丈夫，卻不願拋下婆婆拿娥美離去，她義無反顧的陪婆婆回到伯利恆城討生活。路得是外國人，又是年輕寡婦，身邊又只有這個同為寡婦的婆婆，勢必會遭受異樣的眼光，甚至會被欺負，難怪拿娥美當初想叫路得回她的故鄉。

雖然以色列有善待窮人和外僑的規定（利19:9、申24:19-22），但路得婆媳的生活還是非常辛苦。所幸路得的賢德在當地傳開，當地的仕紳波阿斯聽說了這兩位婦女的事，並為路得的堅忍和善良感到動容，因此他不僅以親切的話安慰路得，還主動遞給她食物、安排飲水。而且，波阿斯僅吩咐工人不可欺負路得，讓路得以自己的勞力換取麥穗。這樣的安排，顯示出波阿斯對路得的「尊重」，而不是「施捨」，這才是真正的溫柔。

台灣也有許多如路得一樣的「新住民」，他們有時也會遭到歧視或誤解，或者因語言、人生地不熟而感到無助。但願我們反省並關心新住民朋友的處境，讓台灣成為一個更友善的社會，撕下偏見和標籤，看重彼此在生命中所遇到的困難，給予彼此溫柔的力量。

教會舉辦東南亞語言課



平安基金會所屬海員／漁民服務中心舉辦「漁妳同在：東南亞母語學堂」地點在高雄中會過港教會。「身處多語言的台灣，只學習英文是不夠的，還要學習多種語言。」過港教會傳道師月慧靜說。（相關報導請上TCNN）

親愛的上主，求祢賜給我溫柔的力量，使我能夠體貼、同理不同處境的人，幫助有缺乏的人。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。